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Név:………………………………

1) Egy DC motor üresjárási fordulatszáma n0=5000 ford/perc, indító nyomatéka 4 Nm, ha a kapocsfeszültség 10V. A motor mechanikus időállandója 0,2s. A motorra 10V feszültséget kapcsolunk, miközben F(t)=100·t·1(t) [N] időben lineárisan növekvő erővel egy fékpofát szorítunk a d=200mm átmérőjű, elhanyagolható tömegű tárcsához.  A tárcsa és a fékpofa közötti súrlódási tényező =0,2.
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a) Határozza meg a motor tengelyének (t) szögsebességét az idő függvényében! (4p)
b) Közelítőleg mennyi idő múlva áll meg a motor? (1p)
0=n0/9,55=523,5 rad/s.
A=0/U=52,35 rad/sV

B=0/M0=130,875 rad/sNm
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Parciális (rész) törtekre bontva:
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D=-261,75; C=575,85; E= -115,17
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Visszatranszformálva időtartományba:
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Az exponenciális tag rövid időn belül zérus lesz, így a motor megállási ideje (=0)
közelítőleg:
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2) Egy rendszer átviteli függvénye
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A rendszer bemenete xb(t), kimenete x(t).

a) Írja fel a rendszeregyenletet! (1p)

b) Rajzolja meg léptékhelyesen a rendszer BODE diagramjait! (2p)
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A görbe +20dB/dek meredekséggel indul úgy, hogy átmegy az [=1 ; A=-6dB] ponton. 

Az első töréspont t1=10 rad/s, itt a görbe -40dB/dek értékkel törik (másodrendű tag a nevezőben!). A második töréspont t2=100 rad/s, itt a görbe +20dB/dek értékkel törik.
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Név:……………………………………

1) Határozza meg az ábrán látható áramkör átviteli függvényét, ha a bemenet ub, a kimenet u. (2p)
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Az LC tag párhuzamos eredőjének complex impedanciája
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2) Egy periodikus jel egyenlete 
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, ha 0<t<T. A jel frekvenciája 10 Hz.
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Határozza meg a jel Fourier-sorának a0 együtthatóját! (2p)
A jel periódusideje 
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3) Egy gumirugó c=20.000N/m merevségű ideális rugóval és k=50Ns/m sebességarányos csillapítóval modellezhető.
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a) Írja fel a gumirugó Y(s) átviteli függvényét, ha a bemenet erő, a kimenet elmozdulás (1p)
b) Hogyan változik a gumirugó szabad végének elmozdulása, ha rá Fg(t)=100sin20t gerjesztést adunk (2p)
A Free-body diagram felrajzolása után a mozgásegyenlet (m=0!):
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Az átviteli függvény:
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m

[

)

04995

,

0

t

20

sin(

004993

,

0

)

04995

,

0

t

20

sin(

100

00004993

,

0

)

t

(

x

áll

-

=

-

×

=


_1445741774.unknown

_1445751937.unknown

_1445752170.unknown

_1446878102.unknown

_1446878743.unknown

_1446878092.unknown

_1445752313.unknown

_1445752079.unknown

_1445751420.unknown

_1445751542.unknown

_1445751212.unknown

_1445322974.unknown

_1445325427.unknown

_1445328238.vsd

_1445692226.unknown

_1445741743.unknown

_1445692241.unknown

_1445692137.unknown

_1445327410.unknown

_1445327451.unknown

_1445325091.unknown

_1445325209.unknown

_1445325081.unknown

_1445319399.unknown

_1445320758.vsd

_981660161.vsd

_981660742.vsd

_981659920.unknown

